

以外长回避“两国方案”被欧盟官员批评 汗尤尼斯遭遇今年以来“最血腥一天”

以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨22日在比利时首都布鲁塞尔参加欧洲联盟外长会期间，因回避就“两国方案”表态遭到欧盟官员批评。

同一天，加沙地带南部城市汗尤尼斯遭遇今年以来“最血腥的一天”。

以外长挨批

美联社报道，欧盟成员国外长本想借此会议了解以方“今后打算”，但卡茨在会上避重就轻，自顾自展示了两段视频：一段视频显示的是在临近加沙地带海岸的地中海水域修建一座人造岛，以方考虑将巴勒斯坦人迁到那里；另一段显示的是修建连接中东地区和印度的铁路。

主持外长会的欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说，卡茨展示的视频与讨论内容“关联不大”，他本应更好地利用发言时间，“聚焦加沙地带伤亡情况”。

博雷利质问卡茨，以方设想的解决方案是什么，难道是“迫使所有巴勒斯坦人离开加沙地带？消灭他们？”

博雷利强调，当务之急是“向加沙地带深陷人道主义灾难的民众提供援助”。在他看来，制造更多伤亡和破坏无助以方战胜巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），也无助保障以色列自身安全。

博雷利还说，尽管目前以色列的地面军事行动“情势紧急”，筹备巴以和平会议的“中长期努力”不应因此受到阻碍。

法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内接受媒体采访时说，以色列政府就“两国方案”的表态令人担忧。为实现“对所有方的安全保障”，巴勒斯坦建国十分必要。

比利时外交大臣哈吉娅·拉比卜同样表示，“两国方案”是在中东地区“以可持续方式建立和平的唯一途径”。

国际社会普遍认为“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的唯一出路，即建立以1967年战前边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国，从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存。

加沙南部战事酣

卡茨离开欧盟外长会后，巴勒斯坦外交部长里亚德·马立基参会。



1月23日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，巴勒斯坦人逃离家园。新华社发

马立基在会上反对以方第一段视频所涉方案，说巴勒斯坦人“有权居住在自己的土地上”。他还呼吁以色列立即停火，敦促欧盟就以方“破坏‘两国方案’实现机会和中东地区和平”制裁以方。

“我们犹豫不决的每一天，都有巴勒斯坦平民死亡。”马立基说。

马立基在欧盟外长会上义愤陈词之际，以军在加沙地带南部的汗尤尼斯推进军事行动，这座城市遭遇今年以来“最血腥一天”。

加沙地带卫生部门22日发布的数据显示，汗尤尼斯21日至22日夜间至少50人丧生。以军还包围当地数家医疗设施，导致许多伤员无法接受救治，伤亡人数可能进一步上升。

以色列军方22日晚发布战况通报说，以军当天向汗尤尼斯发动大规模攻击，数十名巴勒斯坦武装人员被打死。据路透社报道，以军当天首次将部队推进至汗尤尼斯西部马瓦西地区。那里先前是以军指定的“安全区”。

玛丽亚姆·阿布·哈莱卜22日和家人离开汗尤尼斯逃亡。“这是我第七次变得无家可归，以后逃亡可能会更多，”哈莱卜哭着说，“我们经历着无尽的折磨。”

本轮巴以冲突已持续三个多月。加沙地带卫生部门最新数据显示，冲突在加沙地带造成超过2.52万人死亡、逾6.3万人受伤。以方说，冲突造成1300多名以色列人死亡。 据新华社



以军地面部队在加沙地带开展军事行动。新华社发

同步播报

21名以军预备役士兵在加沙被炸身亡

以色列国防军发言人23日说，21名以军预备役士兵22日在加沙地带中部的一次战斗中身亡。据以色列媒体统计，这是自本轮巴以冲突开始以来，以军在加沙地带的单日最高死亡人数。

以军发言人哈加里在23日早上发表的视频声明中说，22日下午，巴勒斯坦武装人员向一辆以军坦克发射火箭弹，致附近两栋两层的建筑物发生爆炸并坍塌，当时有不少以军士兵就在建筑物内部或附近。

据以色列媒体报道，以军认为爆炸很可能是以方此前在建筑物内埋设的地雷被引爆所致。目前事件原因仍在调查中。据以军发表的声明，自以军在加沙地带开展地面军事进攻以来，已有219名以色列士兵死亡。 据新华社

共和党初选在新罕布什尔州举行

美前常驻联合国代表黑利挑战特朗普

美国2024年总统选举共和党初选23日转战东北部新罕布什尔州，前常驻联合国代表妮基·黑利向美国前总统特朗普发起挑战。

新罕布什尔州有午夜开始投票的传统。记者在该州北部迪克斯维尔镇投票站看到，23日零时刚过，票箱解封，选民随后依次投入选票。该州其他投票站将于当天上午向选民开放。

迪克斯维尔镇选民汤姆·蒂洛森对新华社记者说，他认为美国最紧迫的问题之一是巨额债务，联邦政府需要控制或削减债务规模，为后代考虑。此外，蒂洛森对美国政治极化感到担忧，呼吁华盛顿政客们停止党派纷争，合作为美国老百姓解决问题、提供服务。

共和党首场初选上周在艾奥瓦州举行，特朗普以明显优势胜出，佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯等党内竞争者随后退出竞选，只剩下黑利继续挑战特朗普。最新一项民调显示，特朗普在新罕布什尔州潜在共和党初选选民中的支持率为50%，领先黑利11个百分点。近期，二人相互攻击力度加大。

美国媒体和专家认为，新罕布什尔州有大量独立选民，他们可以选择参加共和党或民主党初选，为初选结果注入不确定性。但如果特朗普在该州胜出，那么共和党初选结果悬念将进一步减少。此外，特朗普虽然初选开局顺利，但围绕他参选资格的争议依然悬而未决。

新罕布什尔州还在23日举行不受民主党全国委员会认可的民主党初选。该委员会此前将民主党首场初选安排在南卡罗来纳州，新罕布什尔州反对并坚持更早举行初选。为了遵守民主党全国委员会规则，正在竞选连任的美国总统拜登没有报名参加新罕布什尔州民主党初选。不过，拜登在党内没有受到有力挑战，不出意外将再次成为民主党总统候选人。

初选是美国总统选举的第一阶段，民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。 据新华社

黎巴嫩真主党袭击以色列梅龙基地

据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台23日报道，真主党当天袭击以色列军队梅龙空中交通管制基地，以回应近期发生在黎巴嫩和叙利亚的“暗杀事件和对平民的反复袭击”。

报道说，真主党向该基地发射大量导弹，直接击中目标。

以色列国防军23日下午发表声明说，以北部梅龙山一个“敏感的”空中交通管制基地遭真主党火箭弹和导弹袭击，其中几枚被以军“铁穹”防空系统拦截，基地轻微受损，袭击没有造成人员伤亡。声明说，以军支援系统可确保该基地继续运行，以空军探测能力没有受到损害。 据新华社

美伊利诺伊州连环枪击案 包括嫌疑人9人死亡

美国伊利诺伊州警方22日说，一名男子自21日以来在芝加哥市郊区3处地点共枪杀8人，在另一起枪击案中致伤一人。嫌疑人行凶后逃至得克萨斯州纳塔利亚市附近，在同执法人员对峙时开枪自杀。

路透社引述警方消息报道，8名遇害者21日、22日在3处地点被发现。其中一人21日在威尔县一所住宅中被发现。死者为来自尼日利亚的28岁男子，已在美国生活约3年。经过初步调查，警方锁定23岁的罗密欧·南斯为嫌疑人，称其驾驶一辆红色丰田轿车逃跑。

据悉，南斯去年因开枪被捕，目前处于等待审判的监外保释状态。

警方彻夜监视，在芝加哥市西南方向约56公里的乔利埃特市附近搜捕南斯，该嫌疑人在当地有住所。22日早上，警方注意到在南斯住处对面一户住宅外有血迹，后发现屋内两人被枪杀。警方进入南斯住所后，又发现5具尸体。

据美联社报道，后两起枪案地点位于第一起枪案地点西北方向大约9.6公里处。 据新华社

住房压力大 加拿大削减留学签证

加拿大政府22日宣布，将在两年内减少签发留学签证的数量，以解决外来人口增多引发的住房、就医以及其他问题。

据路透社报道，加拿大移民部长马克·米勒当天宣布，2024年加拿大全年将签发约36.4万个留学签证，相较于去年的近56万个减少35%。

根据新政策，留学生毕业后申请工作签证也将受限制。到今年9月之前，对于毕业于公私合营院校的留学生，加拿大政府将不会给予工作签证。不过，在加拿大攻读硕士和博士学位的留学生仍可申请工作签证。

外来人口大量涌入加拿大，一定程度上引发住房紧张、房价上涨等问题。美联社援引加拿大政府消息报道，加拿大国内目前有约100万名外国留学生，相当于10年前的3倍多。如果不加以限制，这一数字将持续增长。

据英国广播公司报道，2022年加拿大一年内新增常住人口首次超过100万。去年，加拿大人口达到4000万，为历史最多。加拿大房屋目前均价75万加元（约合400万元人民币），过去两年加拿大房租涨了22%。

据路透社报道，留学生每年为加拿大高校带来220亿加元（1172亿元人民币）收入。 据新华社